



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОШИБКИ ПОВТОРЯЮТСЯ

1. В ОБСТАНОВКЕ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

Когда секретаря партбюро подшпикиваемого завода тов. Череду спросили, какая работа проведена в парторганизации по подготовке к началу занятий в сети партийного просвещения, он, немного подумав, ответил:

— Как будто сделали все, чтобы занятия шли организованно: на заседании партбюро утвердили сеть партийного просвещения и пропагандисты, провели совещания секретарей цеховых партийных организаций, собрания слушателей кружков, определили место и дни занятий, подобрали литературу в помощь пропагандистам.

Однако назначившие вскоре занятия внесли серьезные поправки к словам секретаря партбюро. Итоги первого дня работы сети партийного и комсомольского просвещения оказались неутешительными. На занятиях отсутствовало более трети слушателей. В некоторых кружках занятия не состоялись. В кружке текущей политики, которым руководит тов. Гройман, числится 18 слушателей. На занятия явились всего лишь 2 человека. Первое занятие в кружке сорвалось. Не состоялись занятия и в комсомольской политике. Здесь из 10 слушателей на занятия пришел только один.

Неорганизованно начали учебный год и другие кружки. В кружках по изучению истории партии основного и повышенного типа, занимавшихся в одной аудитории, к началу занятий явились всего 10 человек. 12 человек опоздали. На протяжении 20 минут тянулись опоздания, отвлекая от занятий своих товарищей и пропагандиста. Перед концом занятия, когда была проведена отметка присутствующих в списке посещаемости, выяснилось, что почти половина слушателей кружка основного типа на занятиях отсутствует.

— Огляд так же, как и в прошлом году... — заметил по этому поводу один из слушателей.

Перечисление положительных фактов можно было бы продолжить. Но и те, которые приведены, достаточно убедительно свидетельствуют о том, что партийное бюро не сделало должных выводов из уроков прошлого учебного года, проявило самоуверенность, не приняло достаточных мер, чтобы начать занятия в сети партийного просвещения организованно, при высокой посещаемости слушателей. Бюро не потребовало от всей настойчивости, чтобы все пропагандисты заранее встретились со слушателями, побеседовали с каждым из них, выяснили, какие причины могут помешать тому или иному члену кружка быть на занятиях, сообщили слушателям о месте и времени занятий. В результате некоторые пропагандисты недооценили эти подготовительные работы и не провели ее. И не удивительно, что именно у этих пропагандистов первые занятия или сорвались, или прошли при незначительном количестве слушателей.

2. НА НИЗКОМ ИДЕЙНОМ И МЕТОДИЧЕСКОМ УРОВНЕ

Чтобы хорошо и интересно провести занятия по изучению решений июльского Пленума ЦК КПСС, от пропагандиста требуется тщательная и всесторонняя подготовка. Долг пропагандиста — разъяснить огромное историческое значение решений июльского Пленума ЦК КПСС, помочь коммунистам глубоко изучить их содержание и на основе этого уяснить те конкретные задачи, которые стоят в свете этих решений перед тем или иным коллективом. Пропандист обязан так организовать изучение решений июльского Пленума ЦК КПСС, чтобы занятия превратились в увлекательное и интересное мероприятие. Неудовлетворительным является то, что пропагандисты не изучают материалы, подготовленные на занятиях, не делают выводов из уроков прошлого учебного года, проявляют самоуверенность, не принимают достаточных мер, чтобы начать занятия в сети партийного просвещения организованно, при высокой посещаемости слушателей.

На занятиях в сети партийного просвещения в комсомольском кружке тов. Череду сообщили факты, что факты, указанные в корреспонденции, опубликованной в № 161 газеты «Красное Знамя» под заголовком «Так готовят и проводят собрания нельзя», полностью подтверждаются. Корреспонденция обобщена на бюро райкома КПСС. Секретарю парторганизации Васюганского районной партии связи

которые стоят в свете этих решений перед тем или иным коллективом. Пропандист обязан так организовать изучение решений июльского Пленума ЦК КПСС, чтобы занятия превратились в увлекательное и интересное мероприятие. Неудовлетворительным является то, что пропагандисты не изучают материалы, подготовленные на занятиях, не делают выводов из уроков прошлого учебного года, проявляют самоуверенность, не принимают достаточных мер, чтобы начать занятия в сети партийного просвещения организованно, при высокой посещаемости слушателей.

Тема занятия позволяла пропагандисту привлечь обширный и интересный материал из жизни коллектива завода, сосредоточить внимание слушателей на задачах, вытекающих из решений июльского Пленума ЦК КПСС, подчеркнуть недостатки, имеющиеся на заводе в деле внедрения новой техники, в совершенствовании технологии и оборудования, в использовании машин и механизмов. Этих возможностей пропагандист не использовал. Он по существу ничего не сказал о том, как коллектив завода борется за технический прогресс, что мешает ему добиваться дальнейших успехов в этом деле, не смог обобщить уроки заводских рационализаторов и изобретателей, о состоянии работы по внедрению рационализаторских предложений в производство.

Сухим и бесстрастным языком рассказывал пропагандист слушателям о решениях июльского Пленума, очень быстро, поверхностно, а порой и неточно излагал их содержание. При этом ряд важных вопросов был упущен. Так, например, при разъяснении итогов работы промышленности за год, прошедшие после XIX съезда партии, пропагандист мог бы убедительно показать коренные преимущества социалистического строя перед капиталистическим, сравнил темпы развития промышленности СССР и капиталистических стран. Яркие данные на этот счет содержатся в докладе Н. А. Булганина. Тов. Зайцев не затронул на занятиях этого вопроса.

Следовало ожидать, что особое внимание пропагандист уделит разъяснению генеральной линии нашей партии, направленной на преимущественное развитие тяжелой индустрии, как основы всего народного хозяйства, несокрушимой оборонной способности нашей Родины, истинно благополучия советского народа, что он подтвердит критике чуждые марксистско-ленинским взглядам некоторых пропагандистов в вопросе о темпах развития тяжелой и легкой промышленности. Однако этого на занятиях также не было сделано.

На «разъяснение» всех трех последующих вопросов плана занятия пропагандист затратил не более 10—12 минут. Ни на одном положении он не останавливался более или менее подробно, ни одну мысль должным образом не развивал. Рассказывая, например, о специализации и кооперировании в промышленности, тов. Зайцев свел все дело только к упоминанию о том, что не следует производить запчасть к трактору, автомобилям и сельскохозяйственным машинам на неспециализированных заводах. Как и следовало предполагать, пропагандист «не хватило материала» на два часа занятий. Просидевшие 45 минут, от отсутствия слушателей. Такой «скоростной метод» прохождения материала заслуживает самого серьезного осуждения, ибо это может лишь ослабить интерес коммунистов к занятиям. Ведь не случайно после рассказа пропагандисту не было задано ни одного вопроса. Значит, рассказ не удовлетворил слушателей, не увлек их, не заставил задуматься над изучаемыми вопросами. Неудовлетворенным остался и сам пропагандист. После окончания занятий он заметил: «Первый блин — комом». С этим нельзя не согласиться.

3. ПАРТИАННОЕ БЮРО И ПРОПАГАНДИСТЫ

В том, что занятия в кружке тов. Зайцева прошли на низком идейном и методическом уровне, повинен прежде всего сам пропагандист. Он плохо подготовился к занятию, не изучил дополнительную литературу, не продумал, как лучше, доходчивее, интереснее изложить тот или иной вопрос слушателям. Но не меньше в этом повинны партийное бюро и заводская заводской партийной библиотекой тов. Шустер.

Тов. Зайцев — молодой пропагандист. Он не имеет достаточного опыта пропагандистской работы. У него неизбежно должны были встретиться трудности при подготовке к занятиям, тем более, что ему не удалось побывать на городском семинаре пропагандистов. Партийное бюро и партийная библиотека обязаны были оказать молодому пропагандисту всестороннюю помощь, проконсультировать, как он подготовиться к занятиям. Почему бы, например, опытного пропагандистского работнику тов. Шустер не помочь т. Зайцеву составить подробный план занятия? Тов. Шустер дал лишь несколько общих советов, которых пропагандисту оказалось явно недостаточно, чтобы провести занятия на должном уровне.

Работа с пропагандистами, совершенствование их пропагандистского мастерства является важнейшей обязанностью партийного бюро и партийной библиотеки. Однако в заводской парторганизации эта работа недооценивается.

На заводе в этом учебном году создано 9 кружков и одна политшкола. Таким образом, в парторганизации имеется большая группа пропагандистов — 10 человек. Вполне можно организовать непосредственно на заводе обмен опытом работы пропагандистов, обсуждение конспектов или подробных планов занятий. Например, перед началом учебного года полезно было бы обсудить на советском комитете или партийном комитете конспект или подробный план занятия по первой теме. Это оказало бы большую помощь пропагандистам, особенно молодым, не имеющим достаточного опыта пропагандистской работы. Но партбюро и библиотека этого пока что не сделали.

— Некогда было заниматься методической работой, — говорит заводская партийная библиотека тов. Шустер.

Главное в руководстве партийным просвещением — работа об идейном уровне занятий, о повышении их качества. Нужно повседневно руководить пропагандистами, оказывать им помощь, терпеливо работать над расширением и углублением их теоретических знаний, над совершенствованием пропагандистского мастерства.

И. МИЗГИРЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Так готовить и проводить собрания нельзя“

указано на его недопустимое отношение к подготовке и проведению партийных собраний. Намечены меры по улучшению работы парторганизации.

по изучаемой теме. Чертила различные диаграммы, сравнивающие, например, рост промышленности и сельского хозяйства в нашей стране и капиталистических странах.

Готовясь к занятиям по теме «Коммунистическая партия в период иностранной военной интервенции и гражданской войны», я прочитала соответствующие разведы истории дипломатии, законспектировала первоисточники, рекомендованные программой, перечитала отдельные места из произведений Никитина «Северная Аврора», Фурманова «Чапаев», Фадеева «Разгром», Шолохова «Тихий Дон» и ряда других. Использовала на занятиях карты, иллюстрации, вырезки из журналов. Выяснилось, что некоторые слушатели хорошо помнят события 1919—20 годов. Тов. Трубинков, например, был участником партизанской борьбы с Колчаком в Сибири. Я поручила им готовить по отдельным вопросам выступления, используя личные воспоминания.

Занятия прошли очень интересно. В конце занятий я сделала обобщение по трюйной теме. По примеру этого занятия я стала больше давать слушателям вопросов для самостоятельной подготовки. Это помогло активизировать работу кружка.

Постепенно слушатели привыкли увязывать изучаемый материал с событиями наших дней. Так, например, при изучении темы «Коммунистическая партия в период индустриализации страны» товарищи увязывали изучаемый материал с решениями январского Пленума ЦК КПСС. При изучении решений январского Пленума ЦК КПСС и II сессии Верховного Совета СССР слушатели приводили цифры и примеры из жизни нашей области и своей армии, называли имена лучших людей, добившихся высоких урожаев, высокой производительности труда.

Перед началом занятий часто делали краткие политические информации о тех событиях, которые прошли в нашей стране и за рубежом за истекшую неделю. Иногда я поручала проводить политинформацию подготовленным слушателям. Это дало положительные результаты в работе. Все слушатели стали регулярно следить за событиями в нашей стране и за рубежом.

Новый учебный год начался с изучения исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС. В первом занятии я готовилась тщательно. В течение длительного времени подбирала и читала литературу, делала вырезки из газет и журналов, подбирала факты о развитии промышленности в области, в городе Томске, в Куйбышевском районе. В журнале «Коммунист» и «Вопросы экономики» прочитала ряд статей, где рассказывается о путях технического прогресса промышленности. Прочитала также статьи инженеров, рабочих-рационализаторов в «Правде», «Красном Знамени». Готовясь к первой беседе по решению июльского Пленума ЦК КПСС, я законспектировала труды В. И. Ленина «Четыре задачи советской власти», «Повышение производительности труда», «Организация соревнования», «Великий почин», И. В. Сталина «Об индустриализации страны и о правовом уклоне в ВКП(б)» и другие.

Слушатели кружка с большим подъемом приступили к изучению исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Р. НОВИЦОВА, пропагандист Куйбышевского района КПСС.

Усилить заготовки мяса

(С областного совещания работников партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных организаций, руководителей колхозов и предприятий мясной промышленности области)

6 октября состоялось областное совещание работников партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных организаций, руководителей колхозов и предприятий мясной промышленности. Участники совещания обсудили доклад председателя облисполкома тов. Васильева «О мерах по увеличению производства и сдаче государству мяса и об улучшении приема и переработки скота на предприятиях мясной промышленности».

— На исходе 1955 год, — сказал докладчик. — Сейчас мы уже можем подвести предварительные итоги выполнения постановления январского Пленума Центрального Комитета КПСС «О мерах по увеличению производства продуктов животноводства».

Водушевленные историческими решениями Центрального Комитета КПСС и Советского правительства по дальнейшему крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства, колхозники, работники МТС нашей области в 1955 году более организованно и в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провели осенний сев, выработали хороший урожай. Колхозы области дорочью — 16 сентября — выполнили план хлебозаготовок и взяли обязательство сдать государству сверх плана один миллион пудов хлеба. Первого октября колхозы завершили выполнение плана сдачи шерсти государству.

За истекший сельскохозяйственный год наложено молока на 15 тысяч тонн больше, чем в прошлом году, надой молока на фуражную корову в среднем по области составил более 1.400 килограммов — на 400 килограммов больше, чем в прошлом году. Несколько улучшилось дело с производством и других продуктов животноводства.

Однако в области далеко не все возможности использованы для увеличения производства продуктов животноводства и особенно для производства мяса. По состоянию на 1 октября 1955 года годовой план заготовок и закупок мяса по области выполнен лишь на 57,2 процента.

— Отставание с заготовками мяса, — говорит тов. Васильев, — является следствием того, что многие партийные, советские, сельскохозяйственные и заготовительные органы по-прежнему не уделяли за выполнение этой важнейшей государственной задачи. Многие руководители районов, МТС и колхозов до сих пор не придают должного значения нагулу, откорму скота, сохранению молодняка, допускают большой расход скота на так называемые внутриводопольные нужды, не создают прочной кормовой базы для общественного животноводства. Больше потерь несут колхозы, которые сдают государству скот низкой убитости.

В нашей области в текущем году имеются все возможности значительно раньше установленного срока выполнить план заготовок и закупок продуктов животноводства, но беда в том, что заготовительные организации работают неудовлетворительно. Работники аппарата уполномоченного Министерства заготовок по Томской области, Томского мясотреста выполняют, главным образом, функции приемщиков, не являются организаторами заготовок мяса и других продуктов животноводства. Многие заготовители еще слабо связаны с МТС, колхозами, индивидуальными хозяйствами и не ведут систематической организаторской работы, не интересуются, как проходит в колхозах нагул, откорм скота.

В октябре—ноябре колхозы и другие хозяйства будут сдавать скот в большом количестве. Но для того, чтобы бесперебойно принимать скот и организовать переработку его на мясо, мясотрест сделал еще очень мало.

— Чтобы успешно выполнить план заготовок и закупок мяса, — говорит в заключение тов. Васильев, — нужно принять все необходимые меры, сохранить весь скот, подлежащий сдаче государству, доставить его на мясокомбинаты и убойные пункты без потерь в весе, добиться резкого улучшения работы мясоперерабатывающих предприятий.

Наша область имеет возможность в 1956 году сдать государству значительно больше мяса, чем предусмотрено планом, увеличить производство свиного мяса, дорочно выполнить задание по производству мяса, установленное постановлением январского Пленума ЦК КПСС.

Первым в прениях по докладу тов. Васильева выступил секретарь Бакчарского района КПСС тов. Монголин. Он рассказал, каких результатов добились колхозы района в борьбе за увеличение производства мяса. Годовой план колхозы выполнили в 14 сентября, а к 1 октября продали государству свыше 5 тысяч центнеров. В этом году сдали и продали государству почти в 2,5 раза больше мяса, чем за такой же период прошлого года.

В прошлом году в колхозах было откормлено 1.230 свиной, а в этом году за 9 месяцев откормлено и сдали государству 1.612 свиной, причем более половины из них сальной и полусальной кондиции. До конца года колхозы района еще продадут государству более 2.000 центнеров мяса, в том числе 1.500 центнеров свиного.

Но в районе еще далеко не все сделано для того, чтобы производство мяса и других продуктов увеличивалось непрерывно. Многие пашенники колхозов допускают распространение поросы. Не выполнены планы накопления грубых и сочных кормов для общественного животноводства, плохо готовятся помещения к зимовке скота.

— Все эти недостатки мы ясно видим, — говорит тов. Монголин, — и сейчас принимаем все меры к тому, чтобы навернуть упущенное, хорошо подготовиться к зимнему содержанию скота с тем, чтобы в 1956 году значительно больше сдать государству мяса, молока и других продуктов животноводства.

Слово предоставляется председателю колхоза имени Свердлова, Колпашевского

района, тов. Волобой. Он выступил с критикой работы пунктов котиров «Заготскот». Колхоз перевыполнил план сдачи и закупок мяса, но может еще сдать около 500 центнеров. Однако этого сделать сейчас невозможно из-за плохой работы приемного пункта. Работники пункта отказываются принимать скот на месте и предлагают перегонять его в г. Колпашево за 72 километра от колхоза. Это привело бы к большой потере живого веса скота. На-за безответственного отношения работников пункта к приему скота колхоз не может поставить на откорм новую партию животных. Отгорелый и подгорелый скот сдает еще не сдан.

Докладчик и выступавшие в прениях резко критиковали за плохую работу Томской мясотреста. Председатель Асиновского райисполкома тов. Савченков заявил, что работники заготовительного аппарата превратились в приемщиков, они забыли о своей главной организаторской функции. Управляющий трестом тов. Вандышев не бывает в колхозах, не интересуется, как пасть скот, имеются ли на выпасе волыны, не занимается вопросами отбора гуртов. А он и другие работники треста обязаны это делать. Не выступивший в прениях управляющий этих трестом тов. Вандышев обещал всю эту критику, не придал значения ни одному сделанному в его адрес замечанию. Он даже не сказал участникам совещания, что будет сделано, чтобы улучшить работу треста.

На серьезных недостатках работы заготовительных организаций и, в частности, мясотреста остановились председатель колхоза «Красный Октябрь», Томского района, тов. Шахворостов, председатель Колпашевского горисполкома тов. Абушав, председатель колхоза «Шуть к коммунизму», Томского района, тов. Золотухин, секретарь Чаинского райкома партии тов. Нолов.

Колхоз «Северное сияние», Бакчарского района, — переводит хозяйство области. Здесь успешно развивается все отрасли животноводства. Со времени сентябрьского Пленума ЦК КПСС надой молока увеличился больше чем в 1,5 раза, производство мяса возросло в два раза, в том числе производство свиного в 2,1 раза. Увеличение производства молока и мяса происходит здесь не только за счет роста поголовья общественного скота, но, главным образом, за счет повышения продуктивности животноводства. О том, как это достигается, поделился опытом председатель колхоза тов. Иволгин.

— Повышение продуктивности животных, — говорит он, — идет у нас по двум направлениям: улучшение породности скота и улучшение кормовой базы. Путем метизации местного скота производителями острозыской породы, подбора и отбора лучших экземпляров стада молодого скота значительно улучшено. В прошлом году колхоз создал племенное ядро костромской породы, которое хорошо приживается в наших условиях.

Но главное, что способствует повышению продуктивности скота, — это хорошая кормовая база, правильный уход и содержание скота. В 1955 году на каждую фуражную корову было сформировано по 4 тонны силоса, по 6 центнеров концентратов, по 20 центнеров грубых кормов. Коровы зимовали в телячьем дворе.

Обоим внимание мы уделяем скороспелому животноводству. При хорошем кормлении и содержании свиной эта отрасль животноводства приносит большие доходы. Ничего мы не считаем получить от свиноводческой фермы не менее чем полмиллиона рублей дохода. Мы ставим задачу использовать для откорма свиной зерновые отходы, картофель. В нынешнем году мы впервые в порядке опыта вместе с другими культурами засыпаны на корм скоту картофель и думаем, что опыт себя оправдал.

В колхозе имеются все условия для того, чтобы дорочно выполнить задание, установленное январским Пленумом ЦК КПСС по производству продуктов животноводства. Колхозники решили достигнуть уровня 1960 года по производству молока и мяса в 1956 году.

Такую же задачу поставили перед собой колхозники сельхозартели «Искра», Кривошеинского района. Об этом заявил в своем выступлении председатель колхоза тов. Мельников.

Затем выступил уполномоченный Министерства заготовок по Томской области тов. Болшанов. Он остановился на вопросе качества славянского скота. Прежде случая, когда колхозы допускали большую переработку скота, сдавая его ниже средней убитости. По этой причине в прошлом году переработано по области 18 тысяч голов скота. Директора МТС не занимаются контролем за сдачей мясокомбинатной продукции.

На совещании выступили также председатели колхоза имени Жданова, Кривошеинского района, тов. Нарпович, главный зоотехник Чаинской МТС тов. Цингалова, начальник областного управления сельского хозяйства тов. Серпентинов, начальник управления по строительству в колхозах тов. Немын, заместитель уполномоченного Министерства заготовок по РСФСР тов. Немын.

В заключение выступил секретарь обликома КПСС тов. Москвин.

На совещании не было выступлений директоров МТС. Это — показатель того, что многие руководители машинно-тракторных станций стоят в стороне от важнейшего государственного дела, каким является развитие животноводства и заготовки мяса, не знают положения дел в колхозах. Это — серьезное упущение в работе руководителей МТС.

Участники совещания единогласно приняли постановление, в котором разработаны мероприятия, направленные на увеличение производства и сдачи мяса государству, улучшение приема и переработки скота на предприятиях мясной промышленности.

Первые занятия в сети партийного просвещения

3 октября на заводе «Сибэлектрогор» началась учебный год в сети партийного просвещения. Слушатели кружков все являлись на занятия. Первые занятия были посвящены решениям июльского Пленума ЦК КПСС.

Интересно прошло занятие в кружке, которым руководит пропагандист тов. Лебедев. Рассказывая о путях технического прогресса, тов. Лебедев приводил примеры о том, как коллектив завода борется за технический прогресс. Слушатели задали много вопросов пропагандисту. Коммунисты и беспартийный актив присутствовали в глубоком самостоятельном изучении решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Лекции для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию

6 октября в библиотеке Томского горкома КПСС прочитаны лекции для коммунистов, занимающихся самообразованием.

Для самостоятельно изучающих политэкономии капитализма старший преподаватель кафедры политэкономии университета тов. Сергеев прочитал лекцию на тему: «Предмет политической экономии».

Для самостоятельно изучающих политэкономии социализма старший преподаватель кафедры политэкономии медицинского института тов. Гренбюх прочитал лекцию на тему: «Основные закономерности переходного периода от капитализма к социализму».

7 октября секретарь Томского горкома КПСС тов. Лапин прочитал лекцию на тему: «Постановление июльского Пленума ЦК КПСС — развернутая программа мощного подъема социалистической промышленности».

Семинар руководителей агитколлективов

6 октября Вокальный район КПСС совместно с Томским горкомом КПСС провел оживленный семинар заводских агитколлективов промышленных предприятий района на заводе «Томкабель». На семинаре-технические работники завода познакомились с программой семинара с процессом производства, с новой техникой, работой бюро по рационализации и изобретательству. Заведующий агитколлективами познакомился с наглядной агитацией, работой красных уголков в цехах, присутствовали на беседах во время обеденного перерыва у агитаторов тт. Иванчиковой и Гурьянова.

С докладом о пропаганде и распространении передовых методов труда выступил директор завода тов. Сурков. Он рассказывал об организации технической учебы на заводе, о проведении технических советов, конференций, о передовых методах работы лучших производственников завода.

Участники семинара обменялись мнениями, высказали критические замечания в адрес администрации и парторганизации завода «Томкабель».

„Блокнот агитатора“ № 18

Вышел в свет «Блокнот агитатора» № 18, издаваемый отделом пропаганды и агитации обликома КПСС. В разделе «Материалы для бесед» опубликована статья М. Юрьева «Великий праздник китайского народа (к шестой годовщине Китайской Народной Республики)». Автор рассказывает о достижениях великого китайского народа в строительстве социализма.

Нашпечатали статьи А. Белова «Шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок» и Е. Тюдековой «В борьбе за высокую производительность и доходность от свиноводства» (из опыта работы свиноводческой фермы колхоза имени Шверника, Кожвинского района).

В «Блокноте» помещена консультация И. Стягина «О личном страховании жизни» и другие материалы.

ИЗ ОПЫТА ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ

Начались занятия в сети партийного просвещения. Каждый пропагандист, готовясь к занятиям, анализирует уроки прошлого учебного года с тем, чтобы учесть и развить все положительное в пропагандистской работе и не повторять прошлых ошибок.

Я молодой пропагандист, в прошлом году мне впервые поручили вести занятия в политкружке. И хотя у меня мало еще опыта, но хочется рассказать о первых шагах пропагандистской работы.

Вначале я, как начинающий пропагандист, встретился с большими трудностями и, по правде сказать, растерялся. В кружке должны заниматься люди с примерно одинаковой общеобразовательной и политической подготовкой. А в томской армии «Профлитера», где мне поручили кружок, оказалось совсем не так. Из восьми человек только двое окончили девять — десять классов, а остальные 3—4. Но что делать? Ведь для каждого особый кружок не созданы. Секретарь парторганизации тов. Белодовский посоветовал:

— А вы уясните товарищам поближе, поговорите с каждым. Они уже до этого занимались в кружке, имеют некоторый опыт и самостоятельной работы.

На беседе выяснилось, что все слушатели неплохо знают пройденный материал. Правда, с первого до последнего дня приходилось оказывать индивидуальную помощь каждому товарищу. Беседу старался строить четко, просто и доходчиво, используя наиболее понятные примеры,

сделал за тем, чтобы слушатели сразу же, не затягивая, выяснили непонятные вопросы.

Первые собеседования показали, что слушатели серьезно занимались самостоятельно. Более подготовленные оказывали помощь товарищам, не имеющим достаточной общеобразовательной подготовки. Тов. Карбышев, Цибисов, Элитман вместе с другими стали активно выступать, конспектировать заданный материал, читать дополнительную литературу.

Постепенно наши занятия превратились в интересные беседы. Выступая, слушатели дополняли друг друга, задавали вопросы. В беседах всегда участвовал все. Иногда беседы переходили в горячие дискуссии. Например, оживленно обсуждался вопрос о войнах справедливых и несправедливых, о тактике нашей партии в различные периоды и другие.

Но такой активности слушателей мне не сразу удалось добиться. Сначала я и стеснялся своих слушателей, волновался при рассказе. Недалеко проходили и собеседования, иногда я обрывала дополняемый вопросом ответ товарища, и он терзал нить своего рассказа, путался.

Как строились занятия? Обычно занятия начинались с беседы, а затем 30—40 минут я рассказывала новый материал. На каждое занятие обязательно составляла план, тщательно готовилась, читала дополнительную литературу, обязательно прочитывала художественную литературу

# НА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛАХ На лове стерляди

Башкирский плёс. Правый берег Оби в этом месте крутой, обрывистый, левый — отлогий и песчаный. Здесь работает рыболовецкое звено Михаила Серякова из колхоза имени Маленкова, Баргасовского района.

Железный пятиметровый трос одним концом крепится на правом высоком берегу, а вторым — за самодельный якорь, брошенный почти в воде самого левого берега. За трос и привязываются стерляди, особой конструкции, морды на определенном расстоянии одна от другой. Каждый такой трос у рыбаков принято называть якорем или порядком. В порядке устанавливаются по 12 — 15 морд. Осмотр их производится ежедневно.

На первый взгляд кажется, что ничего особенного в промысле стерляди мордами нет. Перекинуть через реку трос, привязать к нему ловушки и отпустить трос на дно. В действительности это не так просто. Нужен большой опыт, который как и во всяком другом деле, дается не сразу, а накапливается годами.

Михаил Афанасьевич Серяков 16 лет работает на рыбных промыслах. Четвертый год добывает стерлядь мордами. Он хорошо овладел этим методом лова.

Правильно выбрать плёс — это еще не все, это даже меньше, чем полдела. Самое основное — уметь морды правильно использовать. Ловушка перед установкой на якорь должна быть обязательно вымочена в проточной воде в течение четырех — пяти дней. Если этого не сделать, рыба в нее не пойдет до тех пор, пока прожидины не вымоют и не потемнеют. Серяков и рыбаки его звена никогда не ремонтируют морды прожидками, выстрогаными из свежей древесины. Вместо этого используют старые, выветренные, выжженные в масле, выжженные в масле, выжженные в масле.

Последний ремонт морд производится прямо на реке, во время осмотра ловушек, самими рыбаками. Для этой цели в ловушке всегда имеются запасные прожидины и тонкие кедровые корни для перевязки.

Ремонт сильно поврежденных морд в звене занимается специальный человек. Это Савелий Никифорович Сунгуров, природный рыбак. Каждую отремонтированную ловушку Савелий Никифорович сразу же погружает в воду. Морды нельзя долго держать на берегу, она высыхает. Высохшие прожидины становятся легкими. При постановке на якорь течение бросает такую ловушку из стороны в сторону, и рыба в нее уже не идет.

Кроме Сунгурова, в звене Михаила Серякова шесть рыбаков. За год они добывают только одной стерляди до 270 центнеров, что намного превышает задание.

Когда Серяков только начинал применять морды, улов часто был небольшой. Михаил Афанасьевич долго искал причину, советовался со старыми рыбаками, инструкторами и техниками лова, изучал рыб и, наконец, пришел к выводу, что ловушки нужно делать длиннее и больше в диаметре. Три года назад Баргасовская моторно-рыболовная станция изготовила несколько сот морд по эскизу Серякова.



На снимке: рыбаки Михаил Афанасьевич и Мария Александровна Серяковы за осмотром стерляжьих морд. Фото Н. Стадихина.

Уловистость ловушек возросла в несколько раз. Из отдельных морд при осмотре рыбаки стали выбирать до 60 стерлядей, тогда как в ловушки прежних размеров попадалось по одной — две.

Михаил Афанасьевич неустанно совершенствует организацию труда рыбаков. В прошлом году за звеном было закреплено две ловушки, на каждой из них работало по три человека. Двое занимались осмотром ловушки, третий сидел на веслах.

«Нельзя ли обойтись без рулевых?» — не раз думал Серяков. Оказалось, что можно. Было решено оставить в ловушке по два человека. Освободившимся от обязанности рулевых двум рабочим дали третью ловушку в 150 морд. Если в прошлом году звено обслуживало 350 ловушек, то сейчас — 450 при том же количестве людей.

На осмотр ловушек рыбаки выезжают рано, как только начнет светать. Так было и в этот раз, когда мы решили ознакомиться с опытом работы передового рыболовецкого звена.

«Едва брезжит рассвет. Колхозный пахуч еще не вытопал на пастбище скот, а звено Михаила Серякова уже выехало на промысел. На первой ловушке Михаил Афанасьевич и его жена Мария Александровна, на второй — молодой рыбак Виктор Гуделев и рыбацкая Елена Афанасьевна Серякова. В третьей ловушке разместились однофамильцы Константин Васильевич и Таисья Семеновна Писаревы.

Мы в ловушке звеном. Подрулив к берегу, он командует: — Закладывай трос.

Мария Александровна приподнимает в воды трос, переносит его через нос лодки и кладет на ролик блока, установленного на правом борту. Затем начинает тянуть трос. Лодка покачивается и медленно приближается к середине реки, где глубина достигает 15 метров.

«Тихо в это час на реке. В спокойную гладь воды можно смотреть, как в зеркало. Но так бывает не всегда. Чуть подует ветер, и забушует Обь. Иногда неведомые свирепствует река. Никто из деревни не рискует в это время переправляться на другой берег. А рыбаки каждое утро в

установленный час выезжают на промысел и каждый раз возвращаются с богатым уловом.

Из воды показались темные прожидины. Мария Александровна откидывает ловушку и помогает звеновому поднимать ее в лодку. Пока он выбирает рыбу и относит морду на корму, Мария Александровна успевает повести лодку к следующей ловушке и отвязать ее. Если есть стерлядь в ловушке, то там, где она привязана, на тросе делается метка. А если рыбы не оказывается, то метку Мария Александровна не наносит, и вторично в этом месте морда уже не устанавливается.

Одна за другой поднимаются в лодку ловушки. Проверена пятая, седьмая, десятая. Под двумя широкими досками, что лежат вдоль лодки, бьется полсотни стерлядей.

Навонец, осмотрена последняя ловушка. Теперь можно начинать их установку. Морда, которая была поднята из воды последней, ставится первой, на свое прежнее место. Перед установкой рыбаки тщательно осматривают каждую ловушку, очищают ее от мусора, травы, поврежденные прожидины заменяют новыми.

Поздно вечером выловленную за день стерлядь доставили на пашпорт, который стоял на соседнем стрелевом песке. Улов составил более трехсот килограммов.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь предстоящего XX съезда КПСС, рыбаки звена Михаила Серякова решили выловить за год не менее 300 центнеров рыбы и завершить годовое задание к 5 декабря. Это обязательство настойчиво выполняется.

По методу Серякова работают многие рыбаки района. Успешно ловят стерлядь мордами звено тов. Шестинина из артели имени Свердлова, звено тов. Иванова из артели имени Куйбышева, рыбаки артели имени Кутузова. Перенимают опыт Михаила Серякова и рыбаки других районов области. Летом на Башкинский плёс приезжали рыбаки из колхозов и бригад гослова Александровского и Колпашевского районов.

Н. СТАДИХИН.

## Встреча избирателей с депутатом

В клубе Колпашевского рыбокомбинатского завода состоялась встреча избирателей с депутатом Томского областного Совета депутатов трудящихся директором Томского государственного рыбного треста тов. Фоминым.

Избиратели — рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода проявили живой интерес к тому, как выполняются их наказа, вносившиеся в дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Депутату было задано много вопросов, касающихся дальнейшего развития рыбной промышленности области в связи с решениями июльского Пленума ЦК КПСС. Избиратели интересовались также ходом жилищного, коммунального и культурного строительства в г. Колпашево и благоустройством поселка Матягина. Депутат тов. Фоми дал подробные ответы на вопросы избирателей.

## Новые станки

На днях обкомкомхоз получил из Германской Демократической Республики штифальный, ножеоточильный и многопильные станки для деревообрабатывающих промышленных предприятий.

Станки будут установлены в промартели «Краснодеревце».

## Передовой шофер

Шофер Томской областной автошколы тов. Чернышев работал на полях колхоза «Путь к социализму», Нышкино-Троицкого района. С первых дней уборки урожая он показал себя честным, добросовестным тружеником.

По 16—18 часов в сутки тов. Чернышев не выходил из кабины, возил зерно с колхозного тока на пункт «Заготзерно». Дневные нормы он выполнял на 150—200 процентов.

Тов. Чернышев вывез на пункт «Заготзерно» около 2.800 центнеров хлеба, с честью выполнив взятые на себя обязательства.



Работники ботанического сада университета подготовили для осенних посадок много саженцев деревьев и кустарниковых пород. Особенно большой спрос на саженцы сейчас, в дни недели сада.

Ботанический сад реализует 5 тысяч кустов смородины, 20 тысяч корней малины, свыше 35 тысяч корней сирени, клематисы и других кустарниковых пород. Только подлинному заводу продано более 2 тысяч корней декоративных растений.

Приезжая в ботанический сад и представлятели колхозов, колхозы Туганского, Асиновского, Колывановского районов, а также сельские школы приобредают саженцы яблонь. Им уже продано около 5 тысяч саженцев яблонь разных сортов.

На снимке: садовод ботанического сада Е. И. Бергер отпускает саженцы яблони директору Семенову семилетней школы Зырянского района Г. С. Лысову.

Фото П. Толмачева.

# Шестая годовщина образования Германской Демократической Республики

## Торжественное заседание в Берлине

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное шестой годовщине со дня образования Германской Демократической Республики.

В зале немецкой государственной оперы собрались члены ЦК СЕПГ, депутаты Народной палаты и Палаты земель ГДР, делегаты Национального фронта демократических партий и массовых организаций, передовики производства, лауреаты Национальной премии, деятели науки, культуры и искусства, представители берлинских трудящихся, члены дипломатического корпуса.

Зал в праздничном убранстве. В глубине сцены — государственный герб Германской Демократической Республики, под ним в обрамлении черно-красно-золотых стержней, красных знамен и живых цветов установлен штандарт, на котором начертаны слова: «Рабоче-крестьянская власть в Германской Демократической Республике является основой для новой мирной и демократической Германии».

Собравшиеся горячо приветствуют виднейших деятелей Германской Демократической Республики, а также членов зарубежных делегаций и гостей из Западной Германии. Места в президиуме занимают премьер-министр ГДР О. Гротеволь, первый секретарь ЦК СЕПГ и заместитель премьер-министра В. Ульбрихт, первый заместитель председателя Народной палаты ГДР Г. Матери, заместители премьер-министра ГДР В. Штоф, Л. Больд, О. Нунке, Н. Шолль, Г. Лох, министры, члены Политбюро ЦК СЕПГ Е. Шарфеван и Ф. Эльвер, первый секретарь Центрального правления КПГ М. Рейман, председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии профессор Э. Корренс, бывший германский рейскандлер д-р И. Вирт, председатель ОСИП Г. Варнке, а также руководители и члены зарубежных делегаций.

В зале раздаются бурные аплодисменты в честь правительственной делегации Советского Союза, возглавляемой членом Президиума и секретарем Центрального Комитета КПСС М. А. Суловым.

Собравшиеся тепло приветствуют чрезвычайного и полномочного посла КНР в ГДР Цзян Юэ-шаня, представляющего Китайскую Народную Республику, правительственные делегации стран народной демократии, а также представителей братских коммунистических и рабочих партий Франции, Австрии, Финляндии, Швеции, Дании и ряда других европейских стран.

На торжественном заседании присутствовал президент Германской Демократической Республики Вильгельм Шик.

Торжественное заседание открывает первый секретарь ЦК СЕПГ, заместитель премьер-министра ГДР В. Ульбрихт.

Под бурные аплодисменты он обращается со словами приветствия к президенту Вильгельму Шику, премьер-министру О. Гротеволу, к главам и членам зарубежных делегаций и к гостям из Западной Германии, прибывшим на празднование шестой годовщины образования Германской Демократической Республики.

Затем В. Ульбрихт представляет слово премьер-министру Германской Демократической Республики О. Гротеволу. Пожелание О. Гротеволу на трибуне присутствующие встречают бурными аплодисментами.

По окончании речи О. Гротеволу председательствующий предоставляет слово за правительственной делегации М. А. Сулову.

Затем с приветственными речами выступают главы других иностранных делегаций, прибывших на празднование шестой годовщины образования Германской Демократической Республики.

В заключение торжественного заседания присутствующие с большим воодушевлением приняли приветствие Совету Министров СССР и Центральному Комитету КПСС.

По окончании заседания состоялся большой праздничный концерт.

## КОММЮНИКЕ

### об обмене ратификационными грамотами Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине в здании Министерства иностранных дел заместитель председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Германской Демократической Республики д-р Л. Больд и Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза ССР Г. М. Нушкин произвели обмен ратификационными грамотами подписанного 20 сентября 1955 года в Москве Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой.

Договор был одобрен Народной палатой Германской Демократической Республики 26 сентября 1955 года и 3 октября 1955 года утвержден президентом Германской Демократической Республики.

Договор был ратифицирован 3 октября 1955 года Президиумом Верховного Совета

Союза Советских Социалистических Республик.

При обмене ратификационными грамотами присутствовали: с германской стороны: начальник правительственной канцелярии статс-секретарь д-р Ф. Гейер, заместитель министра иностранных дел статс-секретарь Г. Хандке, члены коллегии Министерства иностранных дел М. Вирбах, П. Флауин, посол Г. Гроссе, Р. Гюндерман, посол Э. Кундерман, В. Мейснер, К. Цренцель;

с советской стороны: советники посольства Е. П. Шостриков, С. Т. Асташич, заместитель торгпред СССР в ГДР Ю. С. Медведков, первые секретари Б. Н. Булкин, С. М. Сергеев, вторые секретари Г. М. Аюпов, В. П. Хугулев, В. Т. Вацанов, атташе И. А. Котомкин.

## Пребывание делегации Верховного Совета СССР в Югославии

КРАГУЕВАЦ, 7 октября. (Спец. корр. ТАСС). 5 октября вечером делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая Председателем Совета Верховного Совета СССР А. П. Волковым, прибыла в сербский город Тополу, известный тем, что здесь находился центр вооружившегося в 1804 году восстания сербского народа против турецкого ита. Делегацию встречали здесь председатель Народной скупщины Сербии П. Стамболчич, заместитель председателя исполнительного веча Сербии В. Леквич, депутаты республиканской скупщины, члены исполнительного веча Сербии. П. Стамболчич рассказал депутатам о восстановлении и развитии Сербии в последнее время. Здесь, в Сербии, сказал Стамболчич во время беседы с гостями, будут строиться азотно-туковый завод с тепловыделением, упоминавшиеся в коммюнике о недавних экономических переговорах в Москве.

Председатель Народной скупщины Сербии П. Стамболчич дал ужином в честь советской стороны на ужине присутствующий председатель республиканского веча Народной скупщины Сербии Н. Грулович, заместитель председателя исполнительного веча Сербии В. Леквич, члены исполнительного веча Сербии и депутаты скупщины.

Во время ужина председатель Народной скупщины Сербии П. Стамболчич и руководитель советской парламентской делегации А. П. Волков обменялись речами.

В своей речи П. Стамболчич сказал: дорогие друзья! Рада приветствовать вас, представителей Верховного Совета СССР, в нашей стране. Ваш приезд к нам, в Югославию, является выражением хороших дружественных отношений, устанавливающихся между нашими народами. На протяжении последних лет мы уже можем отметить значительные результаты. Есть вещи, связывающие и сближающие наши народы. Самое главное — это борьба за социализм, которая объединяет нас.

Глава делегации Советского Союза А. П. Волков в своей речи приветствовал правительство и народ Сербии от народов Советского Союза. С первых дней пребывания нашей делегации в Югославии мы ощущаем на каждом шагу неслыханное дружественное отношение к нам со стороны югославских товарищей. Я говорю это потому, сказал А. П. Волков, что сейчас нет преград для развития дружественных связей.

Ужин прошел в исключительно теплой обстановке. После ужина был устроен концерт, в котором приняла участие известный югославский артист югославский оперный певец Милослав Чапичевич, тепло встретивший делегацию Верховного Совета СССР.

## Соглашение между Чехословакией и Австрией о взаимных поставках электроэнергии

ВЕНА, 7 октября. (ТАСС). По сообщению печати, 4 октября в Вене закончились переговоры между представителями Чехословакии и представителями акционерного электротехнического общества Австрии о сотрудничестве в целях обмена электрической энергией между двумя странами.

На основании протокола, подписанного в результате переговоров, акционерное электротехническое общество будет по-

ставлять в летние месяцы электроэнергию Чехословакии, вырабатываемую австрийскими гидроэлектростанциями. В свою очередь Чехословакия будет поставлять Австрии в зимние месяцы электроэнергию, вырабатываемую тепловыми электростанциями. В протоколе предусматривается также оказание взаимной помощи на случай аварий. Как отмечают газеты, переговоры протекали в дружественной атмосфере, в духе взаимного понимания.

## Держат первенство

Выполняя в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив Томской пристани обязался выполнить в этом году план погрузочно-разгрузочных работ в 10 октября. Работники пристани соревнуются с коллективом Новосибирской пристани и в сентябре держали первенство. Коллектив Томской пристани завоевал переходящее красное знамя Обского речного пароходства.

Высокими темпами идет работа в октябре. План погрузочно-разгрузочных работ за 5 дней октября городским участком пристани выполнен на 60 процентов.

## НОВАЯ ТЕХНИКА

Печи томской промышленной артели «Кожмех» оснащаются новой техникой. Устанавливается машина по обработке кож, которая заменит труд восьми рабочих. Пущена в эксплуатацию новая машина по выработке дубителей из коры. Устанавливается машина для мойки шерсти.

Оснащение печей новой техникой позволит поднять производительность труда. Коллектив артели взял обязательство «головой» план выполнить к 38-й годовщине Великого Октября и до конца года дать сверх плана продукции на 800 тысяч рублей.

## Высокие показатели

Коллектив артели «Красная сопка», Томского района, в августе включился в предсезонное социалистическое соревнование. Рабочие и работницы артели решили выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 38-й годовщине Великого Октября.

Обязательство коллектив предприятия подкрепляет делами. Сентябрьский план артель выполнила более чем на 200 процентов, выдал на 195 тысяч рублей валовой продукции сверх задания.

## НАВИГАЦИОННЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

На Баргаска пароход «Лейтенант Здорослов» направился на шлюбце Усть-Васюган, где была взята на буксир баржа № 852. На ней было 1.646 тонн кругляка. Забуксировав баржу, пароход пошел до Усть-Парабана и взял второй лесовоз № 843.

Пароход шел со скоростью семи километров в час против течения. Кочегары держали пар на марке, безукоризненно работала машина. В Могочино были взяты на буксир еще два лесовоза с дипломатическими. Капитан поставил их на подвешенный воз. Теперь состав более четырех тысяч тонн. Прежнюю скорость с таким возом сохранить было невозможно, судно пошло со скоростью 4 километра в час. Однако за Усть-Чулым, где река была спущена, стоявший на вахте второй штурман Янковский подал в машинное отделение команду: «Прибавить ход». Через несколько минут он снова дал команду: «Еще прибавить ход». Судно пошло со скоростью 6 километров в час вместо 3,5 километра по нормативам. Используя тиковый, пошел до Выльгина. Но Выльгинскую протоку караван прошел с большим трудом. Быстрое течение несло караван. Для перехода шестиклометрового протока потребовалось три с половиной часа.

Когда река стала шире, вахтенный начальник начал придерживать судно ближе к пескам, высиживая тиковый, чтобы навестить упушеное. Снова была дана скорость 5 — 6 километров в час. При переходе стрелы рулевой и штурман вели судно не наяривая от песков в пескам, а доходили до яра и только тогда

пересекли фарватер. Этим предотвратили аварии. Такую же предосторожность соблюдали судоводители, особенно штурманские тт. Биндюков, Плотников и капитан Бурев при переходе мимо косы. Они выжидали караван не сразу на фарватер с тем, чтобы обогнуть песчаную косу, а постепенно. Особую осторожность судоводители проявляли в ночное время. Они ориентировались не только по бакенам, но и по естественным приметам.

Благодаря отличному знанию методов и правил судоводения русскими и штурманами, отличной и слаженной работе всех членов экипажа парохода «Лейтенант Здорослов» доставил караван с лесом в Черемухинки на 12 часов раньше срока.

Экипаж парохода «Лейтенант Здорослов» выполнил сентябрьский план по лесоперевозкам на 149,3 процента. Им значительно перекрыт навигационный план по возведению лесовозных барж методом толкания.

Высокие показатели достигнуты в результате широко развернутого социалистического соревнования между вахтами и членами команды.

В первой декаде прошлого месяца капитан тов. Бурев собрал коллектив, разговор был о том, какие меры нужно принять, чтобы успешно выполнять месячное задание. Матросы, кочегары, рулевые высказали много предложений. Они говорили, что нужно сделать для постоянного поддержания пара на марке, как быстрее производить учалку воя.

Первое, на что было обращено внимание, — это на экономию времени при учалке воя. Решили так. Матросы вначале наталкивают на кнехты барж упорный трос, затем с помощью баржевых команд укрепляют правую возлежку. Вторую возлежку подтягивают и закрепляют сами, а баржевые команды тем временем подготавливают к отчалке талки. Таким образом, на учалку воя стали затрачивать не более 30 минут, тогда как на других пароходах это не успевают сделать и за полтора часа.

Большую работу проработала машинная команда, возглавляемая опытным механиком тов. Тензиным. Она обеспечила бесперебойную работу машины. Профилактический ремонт производился на ходу или на коротких стоянках. Судно третий год эксплуатируется бурлацким методом. При последней стоянке в Баргаске был отрегулирован гребной вал. Это сделано по инициативе первого помощника механика тов. Титова и второго помощника механика тов. Рубцова. Им помогли машинисты тов. Неудюбин и кочегар тов. Трачук. На подъемку вала потрачено два с половиной часа, на зарыве же на эту работу отводился 8—10 часов.

Члены машинной команды во время стоянок ни одной минуты не сидят без дела. Бэк только судно причаливает, Тензин идет к капитану и спрашивает, прокоптителля ли будет стоянка. Затем, в соответствии с этим, намечает ремонтные работы.

Настойчиво борется машинная команда за экономию топлива. В августе был допущен пережог. По этому поводу провели собрание. Члены экипажа резко критиковали виновных. Кочегары стали при помощи стационарного банника чаще банить водогрейные трубы, тщательнее чистить топку, лучше смачивать уголь, особенно

аппаратный, который очень мелкий, и если его не смочить, он вылетает несгоревшим в трубу.

Механик тов. Тензин, чтобы сделать социалистическое соревнование за экономию топлива более действенным, провел контрольную проверку результатов. Он отмерил 100-килограммовым ящиком положенную на вахту норму угля и выдал его Трачуку. К топкам собралась вся команда, они с интересом наблюдали за тем, как убавляется в ящике уголь, и думали: а хватит ли ему этого угля на вахту? Трачук работал не торопясь, расхвачивая свои действия. Он ловко забрасывал одинаковыми порциями уголь в топку, равномерно размещая его там по всей площади. Перегар был хороший, и пар держался все время на марке. После вахты взвесили остаток в ящике — сэкономили 150 килограммов.

Затем дали положенную норму угля кочегарам Архипову и Кожмарову, они сэкономили всего лишь 35 килограммов. Почему так получилось? Механик тут же подробно ответил на этот вопрос. Поднее была организована передача опыта работы Трачука другим кочегарам судна. Результаты сказались. За сентябрь сэкономили по предварительным подсчетам 72 тонны условного топлива. Сбережено 200 килограммов смазочных материалов. Отработавшая смазка собирается и снова пускается в дело.

За сентябрь пароход «Лейтенант Здорослов» сделал 4 рейса, на них 3 методом толкания. Перевезено 15.730 тонн леса.

Судно находится на хозяйстве. Достигнутое снижение себестоимости перевозок. Стремясь достойно встретить XX съезд КПСС, экипаж парохода «Лейтенант Здорослов» наращивает темпы, продолжает водить воя методом толкания.

А. ЗЯБРЕВ.

